

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Галина Георгиева Димитрова, дм
Очна клиника. УМБАЛ „Александровска“
външен член на научното жури
относно конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“
по професионално направление 7.1. „Медицина“, научна специалност „Офталмология“
към Медицински факултет“ при СУ- София
обявен в ДВ бр. 59/26.07.2019 г.
единствен кандидат д-р Елена Атанасова Мермеклиева - Хараланова д.м.

Становището е изготвено съобразно ЗРАС и Правилника за прилагането му, както и
Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на
академични длъжности в СУ- София

Кратки биографични данни и професионална реализация: Д-р Елена Мермеклиева завършва медицина в Медицински университет - София с отличен успех през 1997 г.. През 2002 г. придобива специалност „офталмология“. Има завършен пълен курс по „Здравен мениджмънт“ към МУ – София през 2004 г. През 2018 г. придобива образователна и научна степен „Доктор“ след успешно защитен дисертационен труд. През 2018 г. издава монографичен труд и практическо ръководство. Д-р Мермеклиева има 20 г. трудов стаж като офталмолог, От 2007 г. до настоящия момент е офталмолог в УМБАЛ „Александровска“, клиника по офталмология, отделение по витреоретинална хирургия и очни травми. От 2019 г. офталмолог и в очно отделение към УБ „Лозенец“.

Д-р Елена Мермеклиева е специализирала в чужбина многократно – в „Moorfields Eye Hospital“ – Лондон, в New York - САЩ – окулопластика и орбитална хирургия, в Словения - ОСТ, ФА, лазертерапия, електрофизиология, невроофталмология, Австрия, в Индия – катарактална хирургия, Чехия – заболявания на ретината и Германия - електрофизиология. Преминала е 39 курсове за следдипломно обучение по офталмология и естетична медицина.

Д-р Елена Мермеклиева има преподавателска дейност към Катедра по офталмология към МУ – София и към МУ – Варна филиал Велико Търново.

Тя членува в Българското дружество по офталмология, Съюза на очните лекари в България, Българската глаукомна асоциация, Българската асоциация по клинична

електромиография и евокирани потенциали, Член е на Федерацията на синдикатите в здравеопазването към КНСБ.

Член е на редакционната колегия на три специализирани международни медицински списания - "International Journal of Ophthalmology & Visual Science", "The Clinical Ophthalmologist Journal", "Diabetes and Islet Biology", както и на едно българско специализирано медицинско списание „Medicart”.

Владее свободно английски, гръцки, руски език.

Наукометрични показатели: Освен дисертационен труд, д-р Елена Мермеклиева представя и монографичен труд и практическо ръководство. Реалните публикации извън дисертационния труд са 39, от които 6 в международни реферирани в световните база данни Scopus, Web of science списания с ISI импакт фактор. **Общият ISI импакт фактор на д-р Мермеклиева е 5.943, а личният ISI импакт фактор - 5,94.** Някои от списанията, в които е публикувала са много престижни и с висок импакт фактор и д-р Мермеклиева е единствен автор. Има 3 участия в научни форуми в чужбина, като в 2 от тях първи автор и 21 участия в национални научни форуми, в 6 от тях първи автор

Според представената справка от НАЦИД в базите данни Scopus, Web of science и други бази данни са открити 6 цитации. Според представената справка от ЦМБ, МУ – София, са издирени 4 български цитации.

Дисертационният труд на д-р Елена Мермеклиева - „Промени в показателите на електрофизиологичните изследвания на зрителния анализатор при пациенти със захарен диабет“ е посветен на изследване на субклиничното засягане на зрителния анализатор от захарния диабет и ролята на електрофизиологичните методи за ранното откриване на функционалните изменения в зрителния анализатор, което е от особена важност, предвид ранната профилактика на усложненията от заболяванията.

Монографичният труд „Електрофизиология на зрението – основни принципи и клинично приложение”, е единственото издание на български език, което прави задълбочен анализ на всички електрофизиологични методи за изследване на зрението и ролята и значението им в офталмологичната и офталмоневрологична патология. Представен е собственият опит на автора с разгледани интересни клинични случаи. Предназначена е за специалисти – офталмолози, невролози, електрофизиолози.

Практическото ръководство за специалисти офталмолози, невролози и физиолози „Електрофизиологични методи в офталмологичната и офталмоневрологичната практика“ подробно разглежда механизма на извършване на всички електрофизиологични методи, съпроводено с препоръки при кои заболявания кое изследване е най-добре да се приложи.

Основните приноси на д-р Елена Мермеклиева са свързани с въвеждането в България на патерната електроретинография, създаване на оригинална методика за едновременно регистриране на патерна електроретинография и зрителни евокирани потенциали, въвеждане на фулфилд ретинографията.

Основните публикации на д-р Мермеклиева са в областта на електрофизиологията, невроофтальмологията, заболяванията на ретината, травмите, възпалителните и туморни заболявания на очите.

Научно-изследователска дейност: Д-р Мермеклиева е участвала в два научно-изследователски проекта, финансирани от Националния фонд за научни изследвания и МУ-София . Тя е съизследовател в 7 клинични проучвания.

Заключение Д-р Елена Мермеклиева е отговорен и добре обучен лекар и научен работник в областта на офталмологията, електрофизиологията и невроофтальмологията със значителни приноси в диагностичните и терапевтичните методи. Тя има всички професионални качества напълно да покрие количествените и качествени критерии на СУ – София за академичната длъжност „доцент“ .

Убедено предлагам на членовете на научното жури да присъдят на д-р Елена Мермеклиева д.м. академичната длъжност „доцент“ по офталмология за нуждите на МФ при СУ – София.

04.12.2019 г.
София

Доц. д-р Галина Георгиева Димитрова дм

